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kodva van. 
Az előfizetési pénzek beküldésénél posta- 

utalványt kérünk használni, mely jutányosabb 

a levélben való pénzbeküldésnél. 

Ritka, de hasznos őszinteség. 
C Az orosz diplomatiát eddigelő 

ügyes és tevékeny, de egyszersmind hallga- 
tag és óvatos cselszövönek ismerte a világ. 
Miklós czár, a diplomata, ugyan oda hagyta 
volt az 50 es években a fontolgató tartoz- 
kodás ferét, részint azért, mert félreismerte 

1849-diki pacificator szerepe tulságos 

önbizalommal tölté el athletai mellét. Hanem 

a Dunánál aratott érzékeny csalódás, s még 

inkább a sebastopoli beható tanulság kézzel- 

foghatólag figyelmeztette az orosz diplomatiát 

arra, hogy: a művelt Európa nem hajlandó 
elnézni, söt még el is türni, e világrész 
közepén, az orosz despota gazdálkodást. 

A leczkét ma már, ugy látszik, feledui 

kezdik Szt.-Pétervárott. Az orosz hatalom, a 

krimi vereség után csak kénytelenség- 
ből játszta a mérsékeltet, mert ime félre 

teszi a bel- „erőgyüjtést védpaizsát, s ismét 
a merész kihivás sisakját nyomja fejébe. 

E napokban az orosz hatalmasak köré- 
hez közel álló tábornok Fadjejev egy 

röpiratot bocsátott közre a ,keleti kérdés" 

megoldásáról. Az orosz tábornok egész 

naivsággal részletezi azon terv keresztülvi- 
telét, melynek alap- és irányelvei N. Péter 
czárnak az orosz diplomatia által annyiszor 
megtagadott végrendeletében vannak le- 
téve és formulázva, a panslavisticus vi- 
láguralom létesitésének érdekében. 

Nagyon valószinü, hogy a röpirat szer- 
zöje nemcsak magán vágyaknak adott ki- 
fejezést e müvében, hanem magasabb in- 
spiratio folytán, lehet, hogy csak tapogato- 
zás kedveért fogott tollat kezébe. 

Fadjejev szerint a keleti kérdést csak 
Bécsben lehet Oroszország javára megoldani. 
Mint mondja, Paskiewics már 1854-ben azt 
tanácslá, izenjenek hadat Ansztriának, 
mert e nélkül nem czélszerü a Bosphorus- 
hoz előnyomulni. Oroszország bármely pilla- 

natban feltartoztathatlanul (!) hatolhatna előre 
Konstantinápolyig; de mivel Ausztria hátba 
fenyegeti, egy lépést sem tehet előre; ép 
ezért Ausztria Oroszország legnagyobb 

ellensége. Fadjejev igyekszik azt bebizonyi- 

tani, hogy Ausztria megsemmisitése 
nélkül Oroszország európai hatalmi állását 
meg nem szilárdithatja, s Poroszországhozi 

viszonyát véglegesen nem rendezheti; de 
belsőleg sem szervezkedhetik, mert Ausztria 

Lengyelország támogatása által 
mindig felidézheti Oroszországra a bel-vihar 

veszélyeit. Ezért az orosz tábornok ugy vé- 
lekedik, hogy Ausztria megsemmisi- 
tése életföltétel Oroszország fenn- 
állására nézve. Tanácsolja tehát: fog- 
lalják el Galicziát és törjék össze 

A usztriát, igy Konstantinápoly magától 
ölébe hull Oroszországnak. 

Az orosz kardhős belátja, sőt ki is 
mondja, hogy Oroszország ilyetén 
föllépésére a müvelt Európa álta- 

lános coalitioval felelne; mert Euró- 
pának védfalra van szüksége „Oroszország 

politikai czéljait, részint, mivel az 

életével fizette meg Oroszország.) 

örömpohárnak vélt kehely után, 

és az Orthodoxia ellen; Ausztria pedig ily 

esetben azonnal forradalmat idézne 

elő Lengyelországban és Lithva- 

niában. Azt javasolja tehát Fadjejev, hogy 

miután Oroszország egy általános coalitionak 

ma ellent nem állhatna, elő kell készi- 

teni a hadserget e feladatra, izgatni : 

kella nem-orosz szlávok közt e terv 

javára. Röpiró szerint Oroszország egy e- : 

dül áll e tervvel Európában, egyetlen 

szövetségese az é.amerikai Unio, mint a : 

melynek érdekében áll az európai tengeri 

hatalmak erejét megtörni. Fadjejev csak két 

úton véli valósithatónak a pansláv világ- 

uralmat: orosszátenni minden az orosz 

czári pálcza alatt létező nemzetet, 

vagy a pansláv eszmék zászlóját felemelve, 

orosz hegenomia alá gyüjteni az 

összes szlávságot. Fadjejev nézete az, 

hogy Lengyelország bekeblezése folytán 

Oroszország ez utóbbi utat kénytelen 

választani, a minthogy ezen már is igen 

messzire előre haladott. A Nagy-Szlaviát igy 
képzeli magának az orosz tábornok: Ural- 
kodója a czár; az Ausztria és Törökország 
romjaiból alkotandó királyságokat orosz csá- 
szári herczegek kormányoznák, azok önál- 
lóak lennének, de nem souverainek. A 
hadsereg és küldiplomatiai képviselet közös 
lenne. Konstantinapoly közvetlen fővárosa 
lenne Oroszországnak. A románok, magya- 
rok és görögök terjedelmes és részletes 
nemzeti autonomiát nyernének. E szerint 
Oroszország elhivatása: közös uralkodó 
alatt összbirodalmat alk otni a csen- 
des világtengertőöl a Visztuláig és 
Dunáig; a közép-tengertől a jeges 
tengerig, 

E ritka, de hasznos öszinteséggel 

előadott, Oroszország szomszédos hatalmaira 
nézve oly annyira jóakaró tervek méltán fel- 
hivják az érdekeltek figyelmét. A vész előtt 
nem kell, nem szabad szemet hunynunk. E 
tervek ellen leghathatósabb lépés 
lenneLengyelország helyreállitása. 
A polgárisultság érdekei és nemzeti jövönk 

által dictált politikai dogma ez, és nem csu- 
pán helyes expediens. Mert ime Katkov 

e nagy befolyásu orosz publicista az ő lap- 
jában már fennen hirdeti, hogy Oroszország 
ma sokkal nagyobb erőt képes kifejteni, 
mint a krimi harezok korában; hogy vasút- 
hálozatának befejezése ótiási léptekkel 
halad előre, s hogy a hadsereg ujjászerve- 
zése legnagyobbrészt már keresztül 
van vive. 

Tudjuk azt is, hogy a szláv törzsek 
felizgatásában Oroszország évtizedek óta fá- 
radozik; közelg tehát a pillanat, midőn a 
Fadjejev által kürtölt nagy-szláv boldogitó 
terv kivitelének megkezdéséhez láthat — 
kedvező alkalommal—a szent és győzhetlen (!) 
Oroszország. 

Szerintünk a szokatlan orosz nyilt- 
ságnak különböző kutforrásai lehetnek. A n- 
gliát paralysaltnak hiheti az irlandi belba- 
jok és az é.-amerikai boszupolitika által. A 
parlamentaris kormányforma terére lépett 
Francziaországot az átmenet nehézsé- 
geivel látván küzdeni, ugy vélekedhetik, hogy 
e hatalom külactióra kevés gondot és erőt 
fordithatna. A porosz dynastia érzékeny 
lelki barátságát összetévesztheti Poroszország 
népének rokonszenvével. Számolhat Ausz- 
tria Magyarország belszervezetének meg 
nem szilárdultságára, s különösen az itt lakó 
szláv fajok Nagy-Szlavia paradicsomába való 
óhajtozására. Igy vélekedhetik Törökország 
szlávjairól és görögjeiről is; e felett, ugy 
látszik, nem sokat tart e két utóbbi hatalom 
hadairól. Végül, tulbecsüli saját tömegeinek 
erejét. Mind olyan tényezők ezek, melyeket 
az orosz diplomaták és diplomata-katonák sa- 
ját szemüvegöken át homályosan látnak és 
igy számitások végeredménye is hibás lehet, 
olyan, melyet egy ujabb öncsalódással 
fognak, maga idejében, legjobban kifejezhetni. 
(Az oltenitzai redouteknál megkezdett, s Se- 
bastopol déli erődeinek légberöpitésével vég- 
zödött hadjárat tanulságait 500,000 ember 

Hanem az is tény, hogy a müvelt Eu- 
rópának nem kellene e vasgyuró barbar ha- 
talom teljes felkészülését bevárnia, hanem 
oda nyujthatná neki a kiábrándulás poharát, 
még mielőtt ő maga nyul önhitten az 

Ha valaki pontosan kiszámitaná: meny- 
nyi ember életbe és pénz áldozatba ke- 
rült a jelenlegihez hasonló 59-10 évi fegy- 
veres béke (Ausztria egy puskát sem sütött 
el a dunai és krimi hadjárat idejében, mégis 
táborozás, fáradság és betegségek által 35 
ezer embert vesztett), bizonnyal meggyözöd- 
nék, hogy: e vér és vagyon áldozat- 
tal ismét helyre lehete állitani 
ama védfalat, mely Magyarországgal pár- 
huzamosan megvédte, századokon át Európát 
a barbarismus ellen, s mely nélkül ma is 
a sorvasztó fegyveres békében sinlődünk. 

Ha Európa müvelt államai ma Lengyel- 
ország helyreállitását követelnék, Oroszor- 
szág bizonnyal egyedül maradna s kény- 
szerülne ez akaratnak hódolni: a porosz 
barátság füstté válna; az é.amerikai ro- 
konszenv ködkép gyanánt oszlanék szét, s 
még az orosz nemzet egy része is tetszéssel 
fogadná a despotismus korlátok közé szori- 
tását: egy nemes nemzet megszabaditását. 

Nem rajongás, nem magyar rokonszenv, 
hanem az európai egyensuly, söt a civilisatio 
valamennyi érdekei követelik, hogy a XVIII. 
század vértanujának, a lengyel nemzetnek, 
százados páratlan szenvedéseiért valahára elég- 
tétel szolgáltassék. 

Ez ügyben a müvelt Európa együttes, 
erős akarata és erélye csodát tehetne; ki- 
számithatlan hatása lenne e lépésnek nem- 
csak a multat és jövőt megbünhödött l e n- 
gyelekre, de európaszerte megszilárdi- 
taná az alkotmányos szabadságot és óriási 
mérvben mozditaná elő a népek anyagi és 
szellemi haladását, leemelvén vállaikról az 
elviselhetlenné vált, a bizonytalanság izgal- 
mával a jobb erőket elzsibbasztó, sőt fel is 
emésztő — fegyveres béke roppant terheit. 

Mihelyt a „Lengyelország feltá- 
masztása" jelszót irja zászlóira a müvelt 
Európa, győzelme könnyü és biztos. 

A pénzügyi bizottság jelentése 
az 1870-ki költségvetés tárgyában. 

(Folytatása és vége.) 

Tizenkettedik czim : Távirdákra 890,800 frt, 
mint bevétel 899,000 frt, tehát 8200 frt eredmény- 
többlet, vagyis egy, a jövő évre 84,900 frttal ked- 
vezöbb eredmény, mint a folyóra, a mi részben az 

által éretik el, hogy az idén a hivatalos sürgönyök 

dijmentessége megszunt. 

A pénzügyi bizottság a kért összeget meg- 
szavazandónak véleményezi. Az átruházás ezen 

czimnél a személyes fizetéseken kivül megenge- 
dendö lende. 

Rendkivüli szükségletek. 

A rendkivüli szükségletek első czimében a 

a távirdai intézményre, azaz uj vonalak épitésére, 
uj huzalok előállitására, uj gépek beszerzésére 

Magyarországban és Horvátországban 500,000 frt 

irányoztatik elő. Ezen összeg nagysága, tekintettel 

pénzügyi viszonyainkra és a sok mulaszthatlan 

teendőre, nem kerülte el a pénzügyi bizottság fi 
gyelmét. De szem előtt tartva ezen intézmény fon- 

togságát nemzetgazdasági és általános müvelődési 
fejlődésünkre; szem előtt tartlva a sok és oka- 

datolt panaszokat, melyek a már ki nem elégitő 
hivatalok és vonalak folytán az ország minden 
vidékeiben keletkeztek, és melyek nagyrészint ar- 

ra hivatkoznak, hogy ily körülmények között a 
távirdák használata majdnem feleslegessé válik, 
tekintve azon, körülményt, hogy már ez idén is a 
távirda, mely eddigelé még mindig az államnak 
költséget okozott, nyereséget hoz, s hogy csak is 
a távirdahálózat czélszerü kiegészitése által eszkö- 
zöltetik a jövedelem további szaporitása; tekintve 
azon körülményt, hogy a távirdai illetékek kilá- 
tásba vett lejebbszállitása csak is uj huzalok elő- 
állitása mellett lehetne keresztülvihető, a pénzügyi 

bizottság ezen összegek, azaz 500,000 frt mogsza 
vazását a kitüzőtt czélra ajánlja. 

Szintugy ajánlja a rendkivüli szükségletek II. 
czim alatt vesztegintézetekre elöirányzott 24,000 

forintot. 
A mi azonban a III. ezim alatt állami ló- 

tenyész-intézetekre 2. sorszám alatt előirányzott 
100,000 forintot illeti, ezen összeg leszállitását 

hozza a pénzügyi bizottság javaslatba. 
Nem kicsinyli ugyan a pénzügyi bizottság 

az ezen összeg mellett felhozott érvek fontosságát, 
de tekintettel a fenforgó viszonyokra s azon kö- 
rülményre, hogy az országos lótenyésztési alapból 
is ugyáne czélra minden évben bizonyos öszsze- 
gek folyókká tétetnek, tenyészanyag vérlovak vá- 

árlására csak 40,000, mének vásárlására szintén 

ellenőrzi nyug. 

sgára véghagyományaikkal következ 
rultak : u. m. 1. néb. Kirchsner Reua 
évben 100 frt, 2. n. Bürger Feren 

40,000, s igy összesen ezen czim alatt 

frtot tart megszavazandónak. Ezen czim két 
között az átruházás meg nem engedhető. 

Fedezet. 
Ezen fejezet alatt előforduló négy cz 

előirányzott öszzeget, 6.007,450 forintot az 
háztartás költségvetésébe mint bevételt, vál 
nul boeállitandónak véleményezi a pénzügyi ! 

ság. 
Hátra marad még a földmivelés-, ipa 

kereskedelem miniszterium költségéhez csatolt, 
az ezen miniszterinm rendelkezése alatt álló ala 
pitványok és alapok állása fölött tudomást nyujtó 
jegyzet fölött nyilatkozni. 

Nem tartja ugyanis e pénzügyi bizottság elég- 
ségesnek, hogy ezen alapitványok és alapok állá- 
sa kitüntessék és ezek jövedelmei jegyzetben mel- 
lékesen érintessenek, és az azokból fedezendi 
szükségletek ép oly mellékletesen soroztassanal 
fel. A szigoru rend azt követeli, hogy általában 
pénzforrások ne létezzenek, melyeknek eredménye 
a költségvetésben helyt nem foglalnának, és oly 
kiadások az egyes miniszteriumok által ne eszkö. 

zöltessenek, melyek a képviselő testület beleegye 
zésével nem lettek volna előirányozva. A pénzügy 
bizottság ezeknél fogva azon óhajtásnak ád kife 
jezést, hogy mindezen jövedelmek jövőre a fed 
zet rovatában névszerint hozassanak föl, s az ezen 
alapok jövedelmei által fedezendő egyés kiadások 
az illető czimek-, rovatok- és tételekben foglalja- 
nak helyet. 

Föképen pedig a 6. sorszám alatt előfordu- 
ló pesti kir. zálogházra nézve, az ezen intézet tö- 
kéjét és üzletforgalmát tárgyaló kimutatást a jövő 

év költségvetéséhez hozzácsatoltatni kiváoja, vala- 
mint az ezen intézet számára egy külön czimbe 
rovatok szerint részletezett kiadási összeget a köl 
ségvetésbe felvétetni ohajtja. Az ez idén mi 
tiszta jövedelmet e jegyzetben emlitett 20,000 
nyi összeget már az ez idei fedezet sorába beál- 
littatni, ugyanezen összeget a kiadások második 
czimének második rovatába „kereskedelmi czélok- 

ra,4 mint a pesti kir. zálogház üzletforgalmának 

gyarapitására megszavazandónak véleményezi. 

Házi szegény betegek orvosseg 

magán intézete. 
Miután ez intézet felől régebben hirlapok 

is többször tétetett emlités, mintán ennek fentari 
sára habár kisebb körben évenként folynak az 
önkéntes adakozások, és miután ennek hire távo- 

labb vidékre is annyira elterjedett, hogy még Za- 
latna és Abrudbánya vidékeiről is folyamodnak 
ehez szegény betegek, hivatva érzem magamat en- 
nek jelen állását röviden előadni. 

Már régibb közleményeimben e n 
miként e városon létező kórházaknak, s 

még 1839 ben nálam az első eszmét egy 
tézet létre hozatalára, a melyhez járuló szegény 
tegek ingyen részesüljenek orvosi segélyben, és 
legesen kevés pénzbeli segedelemben is s 
ez még azon évben életbe is lépett, harm 
lefolyása alatt csak is nehány nemeskeblt jólt 

áll jelenleg is. Az évenkénti adományok 
szerzésében ez intézetnek koronkénti buzgó 
fogónői u. m. legelőbb b. Bornemisza J nos 
b. Jósika Antonia, később gr. Hall 

b. Bornemisza Josefa, Zeyk Jósefné 
roczkay Juliánna, gr. Bethlen Polixen 
pedig az utóbbi tiz év óta b. Jósika 

gr. Bethlen Adél ő nmlga fáradhatatlan 
mal és kitartással jártak el. Az intézet 

épitészeti főnök 1854. évb. 400 ír 
ri Istvánné 1856 évb. 400 frt. 4. né 
v. kir. kormányszéki hivatalnok 
s a közelebbi időben n. 

mely utóbbi öszveg azon 
felbontására a törvényes ö 
indittatott, az intézetnek 
nincsen. Az intézetnek s 

mcze Mihály 
forrásokból az in 

több ezer, a 
szegény betege 
lömbség nélkül 

ket zsegedelemme 

: háro r frtot 
nek atja hasonlóla 



eagy mek nagyba készit- 

éztől kicsibe szolgáltattak ki, 

az anyag-kereskedésekből olcsóbban 

és a rendes gyógyszertárakból ki- 

irából is a gyógyszerész urak 5 
sziveskedtek. Az intézethez 

t szegény betegek körül az orvosi ren 

huzamos ideig egy magam végeztem, 

vettem orvos Jakab István urat, s 

orvosi segélyért folyamodott szegény 

naponként szaporodott és ezek más 

kat is felkerestek, általam lákthásova ezek 

erént a szegény betegek részére nagy készség 

eltek régebben dr. Nagel Emil, közelebb 

iszner János, dr. Brandt Józset, és Pojtia 

leg. midőön hajlott korom és gyengült egés- 

gem e ez intézet orvosi kezelésétől lassanként visz- 

ulni kényszeritenek, hő ohajtásom lenne, ha 

velt külföld s nagyobb városok példáilra, itten 

szegény betegek orvoslása az országos kór- 

légsel ugy egyesíttethetnék, hogy a kór- 

zet tmt kik ugy is az itteni orvossebé- 

szet tanárai is, felügyelete alatt, az intézethez fo- 

amodó szegény betegek az orvos tanulók által 

kölcsönös haszonnal orvogsoltatnának. 

Kolozsvártt, januárius 8-ikán 1870. 
dr. Pataki Dániel. 
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Matósági élet. 
Udvarhelyszék, deczember végén, 1869. 

Folytatása és vége.) – 1870 január 1 től kezdve 

a már türhetlenné vált „hetesség" rózsapá- 

dom, de gondolom, hogy valakinek e miatt nyug- 

talan álmai lehetnek. De — ecsitt! 
Ezentul már két királybirónak állandóan a 

zponton kell dolgoznia; mig a más keltő, 

két kerületben, a központon kivül eső adminis- 

trationális főbb teendőket s egyéb, a királybirói ha- 
táskörbe tartozó ügyeket végzi. 

Eddig a tisztségi ülések, titokszerüségben a 

szentháromság titkával versenyeztek; ezután már 

nyilvánosak ; meg lehet hallgatni, ki hogy referál, 

ki minő szakavatottsággal mond véleményt a sző 

nyegen lévő tárgy fölött. 

Az ügyvitel, a belkezelés, ugy a másodható- 

sági, mint a tisztán közigazgatási ügyekbeni eljá- 

molyette rókaprémes mentéjéből, s e helyett disze- 

sebb, sokkal kor-és czélszerübb ruhába öltöztetve lett. 

Ugyanezen intézkedés a dullóságok ügyvite 

leire is kiterjesztetik. És ez igy van jól. Mert ma 

mát a közigazgatás, a közélet kivánalmainak mér- 

tékéhez képest, folyton növekedő tevékenységet 

igényelvén, az együttmüködésre hivatott közegek 

szerves egészszé idomitása, összhangzó működése 

nal Aztán az emberek, kisebb nagyobb 

rásra nézve, minden irányban ki van vetköztetve 

tékben mindenütt gyarlók ugyan, hanem olt künn 

a járásokban, mégis a comparativus gradusba es- 

nek; ez igaz, de nem köpenyeg. 

A közmunkaerő számbavétele, nyilvábtartása, 

megváltása, kiszolgáltatásának szigoru ellenőrzése, 

továbbá útak és hidak épitése, javitása és jó kar- 

ban tartása tárgyában, sok gyakorlati előnyt igérö 

határozat jött létre. Hiszszük is, sőt meg vagyunk 

győözödve, hogy nem maradnak papiron; kivált ha 

a mulasztások miatt, a széki lovaslegény, ezután 

gyakrabban vétetik igénybe. 

A hidakra nézve az eddigi baj legfőbb oka, 

a hiállitás közösségében s az állami segély meg- 

adásának hónapokat, sőt évet igénybe vevő nehéz- 

kes szerkezetében keresendő. Az útcsinálás körül 

pedig, hogy itt ott a választók iránti hála és jövőre 

való gyöngéd elkötelezése is ne szerepelt volna, 

nem állíthatjuk. Tadjuk, hogy valamely epidemia 

általában nem olyan könnyen szokott megszünni. 

A ki a községi vagyon és jövedelem eddigi 

primitiv kezelése s nem ritkán elkezelése módjá- 

ról némi tudomással bir, s a fölött nem egyszer 

boszankodott, — az nyilván lelkéből fog örvendeni 

a széki számvevöszék fölállitásán, melynek 

egy királybiró elnöklete és két tag közremüködése 

mellett hivatása, a szék fennhatósága alatt álló 
községek költségvetéseinek és számadásainak szi- 

goru megvizsgálása, ellenörzése. Mennyi hütlen ke- 

zelés s mily kevesen lakolnak miatta ! 
Ezeken kivül még sok más jelenség mutat 

azrra, hogy mi a közjóra nézve bármely irányban 
hátrányos, sőt káros dolgok és manipulátiók virág- 
zó állapotát - nagyon meg kezdettük unni. A vak 
önbálványozással szemben mindinkább a nosce te 

ipsum elve jut érvényre. Különösen kebli bajaink 

főokait első sorban magunkban keressük; s már is 

nem csekély erkölcsi erövel és bátorsággal rendel- 

kezünk küzdeni azok ellen, midőa egyenkint jóvá 

tenni igyekszüok, az üzelmi és hinsági zúgpolitika 

demoralizáló gazdálkodásait. 

Közelebbi czélszerű intézkedéseink magvának 

e szempont volt melegágya, a mely legkülönöseb- 

ben még két esetben culminált. 

Az összeférhetlenségi törvényezikk mihama- 
rább leendő megalkotása tárgyában, a képviselő- 

házhoz felirat intéztetett s annak pártolására a 

helyhatóságok fölkéretnek. 

És Udvarhelyszéket ezen alaposan indokolt 
lépésre épen nem holmi falnakmenő oppositiónális 
viszketeg, hanem a legöszintébb közérdekü hazafi 

szándék vezette, gyökeres és mielőbbi orvoslása 

szempontjából egy oly bajnak, mely, mint abnor- 

mis állapot, a jelenlegi országgyülési többségnek 

is, de különösen a helyhatóságoknak nyomasztóan 

terhökre van. Tessék csak megfontolni komolyan. 

Erzsébethváros, decz. 29. 1869. - Nemes 
Felső Fejérmegye közelebbi bizottmányi gyüléséröl 

küldöm siető értesitésemet, szintugy jól esik, hogy 

e sokat vajudott megye beléletének csendes és hig- 

gadt magatartásáról értesithetem a tisztelt olvasó 
közönséget. Rég megjósoltuk, hogy a Mikó Mihály 

lángeszének s ismeretes népszerüségének sikerül e 

sokat zaklatott megye nyugalmát helyreállitani, s 

TÁRCZA. 
MKolozsvari fecsegések. 

m. 
lanuárius II-kén. 

jdonságiró kollégám, tudja a jó ég, hogy, 

miobdent eltakarit előlem a fövenyröl, s 

s, ott ne e keresa, a fecsegő akár szépségesen 

bon is maradhatna. Uramfia! mit gondolsz szi- 

1sóm, lehet olyasmiről irni, a mi meg nem- 
a mi nincs? Ugyebár nem lehet. És lásd, 

zalrónak semmiről is kel! nem egyszer irnia; 

k Kolozsvártt van ez gyakran igy, de 
, még a világvárosok legélenkebbikében : 

n is, akár hányszor megesik, kivált oly csúf 

öben, mint ez a mostani, hogy a sze- 

zairóknak agyvelejük óragépezetét ugyan- 

ködtetniök kell, hogy a szerkesztő és a 
haragját ne vonják magukra. A tárcza- 

lmazkodnia kell mindenhez. Ime alig 

cz előtt az idő zordonsága felett zúgo- 

nost azz boszant a természet, hogy 

ák szemeimet, s nem engednek 
re juttatnom téged, türelmes 

svártt nincs eh irnom. 

dvigvn, ha- 
az már 

üt hét a szinház- 
. gelső ujdonság 

valóban müűvészileg talált el. 

gamat ez egyetlen egy jelenet müvészi tökélye ál- 

tal kárpótolva éreztem, és Erdélyi hba nem dombo- 

közé sorozható, minthogy sehol a világon nincs oly 

szüke a virágnak, mint itt. Őseimrel... mille par- 
don! magam féle proletár embernek ezt hasz- 
nálnom nem szabad! tohát: a nagyharangra! mon- 
dom, hogy ha hirlapiró és még egyébb valaki nem 
vagyok, azonnal virágárus boltot nyitok, már csak 

azért is, bogy Kolozsvár hölgyeit csupa courtoise 

ból a fársángon át könnyebben juttathassam egy- 

egy csinos bouduéthoz; az úrfiakat és nem 
úrfiakat megkiméljem a Pestre firkálás fáradtságá- 

tól - tudva mily nehezükre esik. 

A másik, a mit a mult héten a szinházban 

láttunk, Raupachnak egy eddig magyarra nem for- 
ditott, sok lélektani tapasztalattal irt, de a mai drá- 
ma irodalom szinvonalán meg nem állható „Crom- 

wellő czimű drámája volt. Erdélyi Sándor vette 
jutalomjátékául. Sajnálom, hogy nem jobb darab- 
ban s nem más szerepben kisérlette meg jutalom- 

játéka alkalmával erejét. Erdélyi Cromvellből nem 

azt az alakot teremtette, melyet magának Raupach 
képzelt. Nem tudta eléggé megalakitani azt a nagy 
alakot, mely egészen copiája Shakespeare III dik 

Richárdjának. Ha valaki III. Ricbárdot oly felfo- 

gással és oly alakitással játszaná el, minővel Er- 

délyi nekünk Cromwellt bemutatta: a brit órlás 
sirjában fordulna meg. Ne vegye rosz néven Er- 

délyi az öszinte szót. Cromwell jellemét nem fogta 

fel jól eredetileg és ezért volt hibás egész müve. 

Raupach Cromwelljében fővonás a fanatismus mel- 
lett az uralkodásvágy s a népnek, melyet felhasz- 
nál, megvetése, ép ugy, mint az a gyöngédeég, 

melyet az utolsó felvonás végjelenetében Erdélyi 

Én részemről, ma- 

ritá is ki eléggé Cromwellnek a költő által adott 

intrikus jellemét, művészileg találta el és vitte ke- 

resztül azon részt, melyre maga a szerző is, a da- 

rab hatását fektette. E jelenet, melyben résztvet- 

tek: Kassainé, Dancz Nina, Takács és Lenkei, 

olyan volt, milyet rég nem láttam a kolozsvári szin- 

padon. Erdélyitől az igyekezetet senki sem fogja 

és akarja elvitatbi. Ennélfogva én sem. A közön- 

ezen hitünk fényes elégtételt is nyert, mert kor- 

mánybiztosi müködésének minden mozzanata a zak- 
latott kedélyek leesendesitésére, s a belnyugalom 

megszilárditására volt szentelve. 

28-ra kihirdetett bizottmányi gyülés, hol a téli idő 
daczára is szép számmal összesereglett tagok, fé- 

nyes küldöttség által hivták meg az elnöklő kor- 

mánybiztost, ki, irhatom, remekül szerkesztett s 

helyzetünket mintegy tükörben feltüntető megnyitó 

beszédében adta elő, hogy a megye jelenlegi kö- 

rülményeinek tekintetbevételével és polgári köteles- 

gége teljes öntudatával vállalta el a megye további 

vezetését, a nélkül azonban, „hogy a megye ren- 

des kormányzóját megillető jogok körén egy lé 

péssel is tullépni kivánna." A viharos tetszéssel 

fogadott beszéd után elsőbben ia a felsőbb rende- 

letek olvastattak, melyek közül 

1.ső a Rajner Pál belügyérré lett kinevezte- 

téséről szóló leirat vala, melyre bizottmányi tag 

Szilvási Sándor köztetszéssel fogadott inditványa 

után felirat menesztetett irt miniszter ő nagyméltő- 

ságához, üdvözölvén öt, elhivatása küszöbén is biz- 
tositottuk, hogy a megye autonomiájának a kor 
igényei szerinti fejlesztése körüli nemes törekvésé- 

ben öszintén fogjuk támogatni. 

2 Felolvasott rendelet : volt főispánunk fel- 

mentéséről és egyszersmint a megye további veze- 
tésének kormánybiztos ő méltóságára lett átruházá- 

sáróli értesitésünk volt, s midőn a rendelet eleö 

ága csendes és egyszerű tudomásul vétetett, a má- 

sodik ágára nézve a jelenlevő tagok zajos tetszése 

között mondatott ki, hogy Mikó Mihály kinevez- 

tetését a megye megnyugvással és örömmel fo- 

gadja, mert higyje is el a tisztelt olvasó közönség, 

hogy a megyének Mikó iránti vonzalma őszinte, s 

e kifejezéshez a hizelgésnek legkisebb paráuya is 

beléfoglalva nincs. 
Több törvényezikkek s felsöbb rendeletek ol- 

vasása után a törvényszék és közigazgatás tették 
meg szokott évnegyedes jelentéseiket, mindkettőt 
megdicsértük pontos és szorgalmas eljárásaikért. 

Bihar hires petitioját egyszerü tudomásul 
véve, levéltárba tettük, mert pártolást egyetlen tag 

sem inditványozott. 
Máramaros körlevelét halhatatlan Hollós 

Mátyás királyunk szobra iránt pártolva, részvény- 
gyüjtés végetti intézkedés a közigazgatásra bizatott. 

Háromszék körlevelét még egy honvéd- 

zászlóalj betelepitése iránt pártolva, érdekében fel- 

irtunk. 

Udvarhelyszék köriratát az incompa- 

tibilitás iránti törvényezisk hozataláért pár- 

toltuk. 
Megyei főorvosunk Szabó Vazulnak, a már- 

már meghonosulni kezdő marhavésznek nemcsak 

hazánkból, de egész Európából leendő számüzetése 
iránti remek memorandumát, az illető miniszte 

riumhoz felterjesztettük. 

Több köz- és beléletünket érdeklő ügyek el- 
látása után nehány, még a régi komor napok em- 
lékéül fennmaradott fegyelmi ügyeket is elintéz- 
tünk, s hála Isten ! lomtárunkat annyira megüritet- 
tük tőlük, hogy maholnap olyan gyülésünk ias le- 
end, midőn valahára fegyelmi ügy tárgyalása elő 
nem förduland 

ség ez estve szokatlautl hideg volt. Oka, azt hi- 

többé lesz, ha a függöny felgördül. 

. 

Bocsáss meg kegyes olvasó, hogy a szinház- 
ból nem akarlam kivezetni. Egy történetkét kell el- 
mondanom még. 

Egy páholyban gyakran megjelent egy deli, 

bogárszemü kis leány. 
A földszinten egy sima arczu halvány fiatal 

ember, mindannyiszor mint oltárképhez emelte a 

hölgyre szemeit. 
A szép leány nem útasitá talán kellő szigor- 

ral vissza a forró pillantásokat; elég az hozzá, az 

ifju bele szeretett a leányba. A leánykának hizel- 

gett a dolog és hagyta folyni a dolgot tovább. 
Az itju egy alkalommal nyilatkozni merészelt. 
A leányka segély után rivalt, ... azt hivé, 

hogy örült. 
Másnap a fiatal embert eltiltották a városból... 
Tegnap hallottam, hogy csakugyan megőrult. 

Eddig a történet. Az egészben csak az a legérde- 

kesebb, hogy csakugyan megtörtént. 

Ez ugyan elég szomoru, de jerünk még szo- 

morubb kötelelességet teljesiteni. Jer, kegyes ol- 

vasó, adjuk meg a végtisztességet azon ifjunak, ki 

családjának öröme, büszkesége volt. Szenteljünk mi 

is néhány sort a korán elköltözött emlékének, kiben 

nemcsak a szülők, barátok, de talán e haza is so- 

szénutczába, a halottas házboz, hol a tömeg már 

fel s alá hullámzik... Megkondulnak a harangok... 

ime most érkezik a lelkész, megadni neki az utolsó 

vallági szertartást... amott jönek pályatársai, kik- 

nek kebelében betölthetlen ürt hagyott. . . . Nézd, 

mint tömve az utcza résztvevőkkel! 

Nézd! most megindul a mene. Száz és száz 

fáklya füstje verődik a légbe és a zenekar gyász- 

dala a velőkig hat!... Memento mori...! A merre 

fordulsz, csak bánatos arczokra bukkansz és a sze- 

mekben a brillantnál drágább gyöngy ragyog! 

Nézd! miot bullnak ama öregeknek könnyei.... 

rongyai alatt is sziv dobog... Nézd a ama áat ott, 

miként küzd érzelmetvek 

Ily előzmények után közelgett el a jelen hó 

szem, a hideg lég volt, mely napról-napra érezhe- 

kat veszitett. Jöjj, kegyes olvasóm velem, a bel- 

Egy szolgabirói segéd állomásra Henter Gá 
bort, s ennek helyére aljegyzőnek Bakó Ferenczet 

megválasztván, vége lett a fennirtak szerint azon 
csendes és higgadt magatartásu gyülésnek, mely, 
hogy a szenvedélyektől oly sokszor zaklatott me- 

gyénkben ily szépen folyhatott le, a tagok bazafias 
magatartásán kivül a gyűülést vezető páratlan 

elnökségnek is lehet inlajdonitani. 

Ősi szokás szerint áldomás sem hiányzott s 
vendégszerető kormánybiztosun k szivélyes 
asztalánál, kedélyes hangulat közt üritettünk poha- 
rakat király és királynő ő Felségeikért, szeretelt 
kormánybiztosunkért, a honvédekért, felelős kormá- 
nyunkért, hazánk böleseiért, Deákért, Rajner mi- 
niszterért, Péchy kir. biztosért, jelenvolt követünk 
Horváthétt, s több más jeleseinkért. 

S ezzel bezárom tudósító soraimat azon szi- 
ves óhajtással, adjon Isten szép hazánknak bol- 
dog új esztendőt ! 

Col um b us. 

Aláirási felhivás, 

a magy. kir. földmivelés, ipar- s keres- 

kedelemügyi ministerium által engedé- 
lyezett deési takarékpénztár részvé- 

nyeire. 

A magy. kir. földmivelés , ipar s kereske- 
delemügyi ministerium által folyó évi 21520 szám 
alatt a deési takarékpénztárnak, Belsö-Szolnokme- 

gyére is kiterjedő hatáskörreli alakitása engedé- 
lyeztetvén, - ennek következtében folyó évi de- 
ezember 12 én tartott szervezkedő közgyülés által 

alólirtak bizattak meg, a takarékpénztár ügyeinek 

ideiglenes vezetésével; melynek értelmében intéz- 
zük ezen felhivásunkat. 

A deési takarékpénztár alaptőkéje 40,000 
forint, létesitésére 400 darab 100 forintos részvény 
bocsáttatik ki, melyből 40 forint lesz befizetendő, 

az aláirástól számitott 4 hó alatt 10 forintos rész- 

letekben. 
Czélja a takarékpénztárnak, – egyfelől, a 

takarékosság előmozditása, - másfelől, az iparo- 
sok, kereskedök, birtokosok érdekeit jutányos köl- 

csönök által előmozditani. 

A betett pénzek elhelyezésére nézve, kölcső- 
nöz házakra, földbirtokra; ugyszintén arany- és 
ezüst pénzekre; — leszámitol saját és idegen vál- 
tókat, - s elölegez hitelpapirokra. 

Ezen kivül elfogad törvényszéki letéteménye- 
ket, tanodák, egyletek s más jótékony intézetek 

alapitványait, melyeket kamat halmozással növel. 

A nyilvánosságra hozott alapszabályok értel- 
mében, felelősség terhe alatt, az öszszes részvé- 

nyesek által választandó igazgató választmány 
fogja a takarékpénztárt kezelni. 

A részvények nyilvános aláirása 1870-ik év 

január 15-től 30.ig fog megtörténni, – Deésen, 

a város- és megyeházánál, - a megyében a szol- 

gabirák és községi előljáróknál, ugy szintén Sza- 

mosujvárit a városházánál, a nevezett hatóságok 
nyilvános felügyelete alatt. 

Tekintve a czél közhasznnságát, . — hazafias 
bizalommal hivjok fel a résztvenni kivánókab a 

Mi ezt szemeímbe is könyek tolulnak? 

Kiért könnyezek én ? 
Fájlalom hazámat, hogy egy nagyreményü 

fiával kevesebb van!!! 

A sirkertben, rövid vallásos szertartás után, 
az elhunyt felett, pályatársa Molnár Antal, a 
következő szép emlékbeszédet mondá: 

„Szomoru, kinos hangulat vesz erőt lelkemen, 
midőn pályatársaim megbizásából e helyre lépek, 

hogy a barát és pályatárs elköltözött szellemének 
elmondjam végbúcsunk szavait, az utolsó ,Isten 

hozzád4 ot, e néma sirbolt küszöbén, mely néhány 

perez mulva hamvait is elrejtendi szemeink elői. 
No várjon senki vigasztaló szavakat attól, ki vesz- 

tesége fölött maga is vigasztalhatlan; ne várja sen- 

ki, hogy enyhülést igyekezzek nyujtani mások fáj- 

dalmának, midőn ez enyhülésben saját szivemet 

nem tudom részoltetni. Még olyasmire sem vagyok 
képes, a mit a római dictátor tett, midőn egy lá- 
zadás után, látva, bogy a bünösök száma sokkal 

nagyobb, mintsem valamennyit büntetni lehetne, ki- 

választott néhányat közülök, s csak azokat büntette 

meg. Én a vigasztalásra nézve e kiválasztást nem 

tudom megtenni; nem tudom, kit vigasztaljak 

-
 

kább: a bánatos szülőket-e, vagy a bű testvért; a 

pályatársakat-e, kiknek körét a veszteség hasonlóvá 

tette a elo melyről a dér fagyos lehieltete leg 

gasztaljam a hazát, mely épen akkor 

meg dicsöült pályatársunktol, midőn, mi 

a növények édjével, a tudomány kinc seivel meg- 

rakodva, már már az oltárhoz ért, melyen e kin- 

cseket a haza és emberiség javára feláldozandó 
vala! 

Nem, nem vigasztalok senki .Erőm gyönge- 

sége nem áll arányban nagys áaval azon vesztés. 

nek, azon fájdalomnak, melya k multján a vigasz 

szavaival kellene köznyien De volna bár 
erőm 

százszor nagyobb, rendel znék bár az ékesszólás 

megragadó hatalmával: még sem tenném ezt. A 

dicsőült szellem, melyn ek porhvelye előttünk fek
- 

szik, megérdemlé, hogy mélyen érezzü
k elvesztésé- 

nek fajdalmát; merszi, hogy ne oke
 ; 



Roth bálv elnök; / 

ző; Torma István, Mózes 

Dészai László, Kovác 
Gyárfás Ferencz, Si 

mer Sámuel, Dem 

főhadnagy, Mózs 
nis Victor, Sza 
tagok. 

éla, Miller Adolf vármi 
cz, Psáky József, Gr. Kor 

ál, ideiglenes választmányi 

város főorvosi hivatalos jelentésénél 
elmult 1869-dik évben sz. kir. Kolozsvár 

ban a halálozás száma teszen a férfinemből 

nőnemből 482 öt; összesen 1025. 
életidőre nézt halva születtek : a férfinem- 

2, a nönemből 15; összesen 36. 

A születéstől az első évig megbaltak : a férfi- 
nemből 161, a nönemből 127; összesen 288. 

Az első évtől a 10.dik évig: a férűnemből 

71, a nönemből 65; összesen 136. 

A 10-dik évtől a 20 dik évig : a férfinemből 

a nönemből 24; összesen 58. 

A 20.dik évtől a 30.dik évig: a férfinemből 

a nönemből 45; összesen 84. 

A 30-dik évtől a 40-dik évig: a férfinemből 

, a nönemből 31; összesen Tő. 

A 40-dik évtől az 50 dik évig: a férfinemből 

39, 

4 -
 

6 1, a nönemből 36; összesen 97. 

Az 50-dik évtől a 60 dik évig: a férfinemből 

50, a nönemből 41; összesen 91. 

A 60-dik évtől a 70 dik évig: a férfinemből 

46, a nönemből 46; összesen 92. 

A 70 dik évtől a 80 dik évig: 
a nönemből 32; összesen 49. 

A 80-dik évtől a 90 dik évig: 

8, a nönemből 9; összesen 17. 

A 92-dik évet csak egy férfi érte el. A ha- 
laleseteket tekintve legnagyobb számmal haltak, 
u. m.: lobos betegségekben 191, hurutban 146, 
sorvadás- és aszkórban 78, aggkorban 75, tüdő- 
vészben 59, tüdögümöben 50, vizkórban 49, rán- 

gásban 48, typhusban 30, hörghurutban 31, tüdő- 
szürödés és vizenyőben 29, ált. gyengeségben 26, 

hüdésben 18, görcsben 17, rákbántalmakban 1ő, 
szivbántalmakban 9, ugyanaonyi villmérgezés miatt, 

vizbefuladásban 7, önmeglövés miatt ő, ugyanany- 

nyi sárgaságban és görvélyben, hólyagoshimlőben 

4, ugyanannyi torokgyikban, vérhasban és febris 

puerrerntisban, önakasztás miatt 2, ugyanannyi el- 

egés miatt, vörhenyben, rekedtsérvben, mélakórban 

ég kénsav általi önmérgezés miatt, egy egy eset ve- 

reshimlőben, viziszonyban, pokolvar, szunyalmérge- 

zés és köbántalom miatt sat. Rendőri bonczolás 15 
esetben és törvényszéki bonczolás 13 esetben vi- 

tetett véghez. A háziállatoknál csak is a járványo- 
gan uralkodott száj- és körömfájás érdemel emli- 

tést, mely több hónapokon keresztül többnyire a 

szarvasmarháknál észlelteteitt. 

a férfinemből 

17, 

a férfinemből 

TKSEAEMMH 

magunkat üres s szavakkat vigasztalni. Ennek csak 

az élet apróbb bajaiban lehet helye, csak ezekre 

szabad vigaszunk által a feledés fátyolát borita- 
nunk. Nagy veszteségekhez nagy fajdalom méltó; 
nagy veszteségeket nem a feledés homályába ta- 
karni, hanem az emlékezet fáklyafényével megvilá- 

gitani kötelességünk. 

Bocsássatok meg ez okból jó szülők, bocsáss 
meg kedves testvére elhunyt pályatársunknak, hogy 
nem akarom letörölni a könnyeket, melyek szemei- 
tekben csillognak, mint a rózsa kelyhén a harmat. 

A szeretet fajdalma hintette szemeitekre e könny- 
cseppeket; a szeretet fájdalma adta meg nekik a 

tündérfényt, mely tisztább a gyémánt csillogásánál. 
Én érzem legjobban, hogy veszteségtek, hogy vesz- 

teségünk pótolhatlan, hogy azon vigasz, melyet szi- 

veiteknek nyujthatnék, csak olaj volna a fájdalom 

égő tüzére. Különben is fájdalmatok önmagában 
hordja egyedül lehetséges könnyebbitését; e fájda- 
lom bizonyitja leginkább, mily szeretettel csüngte- 

tek ti e rideg sirbolt új lakósán; s hogy e fájdal- 
mat osztják velelek az elhunytnak minden ismerői; 

osztják első sorban pályatársai; e fájó együttérzés, 

ezen általános részvét szóló bizonyitéka annak is, 
hogy ö szeretetöket, hogy ő mindnyájunk szorete- 

tét megérdemelte. Boldog, kinek sirja fölött ezt el 
nondhatjuk, ki, mint az elhunyt, azon téren, me- 
lyet számára a végzet kimért, hiven teljesitette kö 

telmelt; boldog, mert kedves, mert felejthetlen em- 
léket hagy vissza maga után, mert életének lemenő 

napja a körnek, melyben élt, résztvevő fájdalma 
közt megy le; boldog, mert sirjánál elmondhatjuk 
róla, hogy — eleget élt! 
Méltán sajnálkozbattok elvesztése fölött, csak 
arra kérlek, ne hanem elvesztését sajnáljátok ! 
vVagy mondjátok, me n szebb igy a rövid nap, mely- 

nmnek minden perceze fölött a legtisztább ég derüje 
nralkodik, a hosszu időszaknál, melyben viharok 
pusztitása váltakozik tik 

vajjon nem becsesebb-e más fémeknél azért, mert, 

asztó höséggel. S az arany 

int ezek, házi eszközként hossabb basztálara 

vUJDONSÁGOM. 
— Ő császári és apostoli királyi Felsége 

Bécsben 1869. decz. hó 31-kén kelt legfelsőbb el- 
határozásával, következő honvédtiszteknek , a hon- 
védkeretek felállitása, illetőleg a fő- és kerületi 
tanosztályok vezetéss és kiképezietése körül szer- 

zett különös érdemekre nézve legmagasabb elisme- 
rését nyilvánitani méltóztatott: liblói Graef Ede 
tábornok, a kolozsvári, szentmiklósi és óvári Pon- 

grátz Sándor, lovasezredes, a pesti, hohensteini és 
rosenpichli gróf Kulmer Frigyes ezredes, a zágrá 

bi, markus. és batizfalvi Máriássy János ezredes, 
a kassai, Czillich Ede ezredes, a budai, dobói Do- 

bay József ezredes, a pozsonyi — honvédkerületi 

parancsnoknak, és lovag Henneberg Károly lovas- 
örnagynak; továbbá: a honvédgyalogságtól: Trsz- 

tyánszky Ágoston ezredesnek, zombatfalvi Zombat 
István örnagynak, Fischer erekez, Werklián Fe- 

rencz, Peielle Sándor, Kuzmanovic Sándor és 

Say Viktor századosoknak; a honvédlovasságtól: 
Helley János alezredesnek, Rakusz Lajos, de Pot- 
tere Jakab, Lukinácz Ede, Schwiann László és 

Kutassy Ignácz századosoknak. Továbbá a honvé- 

delmi esztályok felállitása és kiképeztetése körül 
tanusitott buzgó és sikeres müködésük elismeréséül 
legkegyelmesebbon kinevezni, illetőleg előléptetni 

méltóztatott, és pedig: a honvédgyalogságnál: II.od 
osztályu századossá: ippi Bydeskuthy Aladár, Far 

kas Fidél, lipóczi Lamos Sándor és Graenzenstein 
Arthur főhadnagyokat, fenntartván a három utolsó- 

nál a rangot előléptetésre képesitett előzőik szá- 

mára; főhadnagygyá: Balosic Illés, Domaniutzky 
István, ippi Bydeskuthny Sándor és nagy-barcsai 

Barcsay Ödön hadnagyokat, fenntartván a rau- 

got előléptetésre képesitett előzőik számára; had- 
nagygyá: Zánthó Sándor örmestert, Nagy Sándor, 

jarás örmestert, Lencsés Gyula, örmestert, thuri 
Nagy Dániel, járás örmestert, Elgetz Ferencz, ör- 

mestert, Nowacsek Móricz , számvevő-örmestert, 
Szücs Károly, örmestert, Konrady Lajos, járás- 

örmestert, Gyula Márton és Trsztyánszgy Antal őr- 
mestereket. A honvédlovasságnál: főhadnagygyá: 

Kálmán Frigyes hadnagyot; hadnagygyá: Ágos- 
ton Ferencz, Csenkey Béla, Röszler Aladár, Ko- 
csis Józset és Nagy István lovasörmestereket. A 

midőn Ő császári és Apostoli kir. Felségének ezen 
legkegyelmesebb határozatát közzéteszem, inditva 

érzem magamat egyúttal, mindazon honvédtisztek- 

nek s hadbiztosoknak is, kik a tanosztályoknál s 

kerületi parancsnokságoknál közremüködvén, a fel- 

állitás időszakában buzgóságuk és sikeres közre- 

müködésük által előljáróikat a kitűzött czél eléré- 

sében elősegitették , elismerésemet fejezni ki. Gróf 

Andrássy Gyula, s. k. 

(esg.) Hamis öt forintos államjegyek kerin- 
genek városunkban. A kapitányságnál a napokban 

lett egy drb. beszolgáltatva. 

(csg.) A szinházi alap pénztára javára köze- 
lebb Plouvier Eduardnak, Párisban és Németor- 
szág nagyobb szinpadain roppant sikert aratott 

»„Le maugeur du feré czimű 5 felv. drámája 

kerülend szinre. 

mesebb volt hogysem sokáig lehetett volna hasz- 

nálatában e sivár eletnek, melyről alig néhány hét 

előtt még azt jegyzéd emlékkönyvembe, hogy: 

„Por, sár az élet, rögös sivatag, 

Egy csepp örömhöz tenger ürmöt ad." 

Szellemed, e lángszellem, melynek joótékony 

melegét annyiszor érezék barátaid, nem találta fel 

közöttünk otthonát; szellemednek most 

— fenn hazája égben, 

mondhatlan messzeségben, 

a csillagpályák között. 

Tekints le onnan a magasból, új hazádból, 

elhagyott szüleid, testvéreid és pályatársaid gyá- 
szoló körére. S valahányszor emlékedhez elzarán- 
dokolunk, valahányszor felkeressük sirodat, mely 

nem fog azok közé tartozni, melyeken a höltö sza- 

vai szerint: 

– – — sürü fellegek és a 
bús feledékenység koszorutlan alakja lebeguek, 

valahányszor eljövünk, hogy egy egy koszorut illesz- 
szünk hideg sirköved fölé: mig a földre hulló köny- 
nyeink áthatolva a kemény göröngyökön, fájdal- 

munkat, megemlékezésünket hamvaidnak tolmácso- 

landják; küldj le te is az ég csillagainak millió 
fényéből egy sugarat hozzánk, hogy megtegye azt, 

a mit láng szavaid többé nem tehetnek, hogy meg- 

világitsa keblünk éjjelét, melyben csak egy fény, 

az emlékezet fénye fog égni kiolthatlanul... 

Csendes a pgir éjszakája, 

Rejt egy néma szenvedőt, 
Emlékezet szállj le rája, 
S rajta, mint a tó sirálya, 
Csókold meg a szemfedőt! 

Iaten, — Isten hozzád még egyszer megdi- 
csőült szellem! Legyen hamvaidnak oly könnyü a 

ey y y rül, február hó folytán, még egy másodikra hehet föld, mint nehéz nekünk a gondolat, hogy az elet- 
ben többé nem találkozunk; mint nehéz a tudat, 

hogy örökre elhagytál bennünket . 

Reád bizom kegyes elvanó eldönteni, mi jobb: 
al e, vagy meghalni? 1? 

gon mindenütt , Koloasvárt és a Muünchen vár- 

szinházat kivéve, esti hét órakor van. München- 
be ennek az az oka, hogy a szinházi zenészek 
előbb a várszinházban szavalati előadás előtt nyi- 

tányt játszanak, s minthogy ugyanazon estve a 
dalmüházban is van előadás, hét órakor oda men- 
nek át a dalmt elöadásra. Mert igen természetes, 
hogy ott, hol a drámai előadások alkalmával sem 

holmi ocska laudlereket de classicns becsü nyitá- 

nyokat játszanak minden darabhoz, két zenekart, 
az ottani enorm fizetések mellett tartani nem lehet 
De hogy Kolozsvárott, a kolozsvári szinházban en- 

nek mi ezélja ? bár mint törjük is rajta fejünket, 

magunknak megmagyarázui nem birjuk. A keres- 
kedő, a középosztály, nem lökheti már 6 órakor a 
zugba röfjét, vagy pennáját, hogy szaladjon a 
szinházba fél hét órakor. A szinház szorakoztatá 

sul szolgál a moralis hatás mellett. Az első ezél a 
téli hosszu esteken, ha fél hétre szinházba me- 

gyünk, elérve egyátalán nincs, mert az előadásnak 

kilencz órakor rendszerint vége levén, kilencz után 
ujra kezdhetjük az est unalmait, mert nem min- 

denki oly szerencsés, hogy egy nap mint másnap, 
folytonosan a soireékra legyen bivatalos. Külön- 
ben is, a ki soiréba megy, ne menjen szinházba, 

vagy ha megy, ám lássa, mert az ő dolga; de 

egyesek kedvéért az egész közönséget fél hétre 

szinházba kergetni: az nem járja. Tekintélyes 
szinház látogatók foglalkoznak aláirások gyüjtésé- 
vel, melyeknek czélja a szinházi előadások kez- 
detének óráját a hétre vissza helyezni. Azt hisz- 
szük átalános ohajtást támogatunk, midőn mi is 

ohajtjuk a restitutiót in integrum. 

(esg.) Oroszhegyi Jósa részére adakoztak : 

Harsányi József 1 frt. Krizsik Sándor 1 frt. 

(csg.) Tőbbek kivánatára közzé teszszük a 
kolozsvári fársáng statistikai kimutatásat. Január 
hó: 18. első szinházi jelmezbál. 22 én nőegyleti 

jelmezbál. Jan. 2ő én a Savatek gyermekbál. Feb- 

ruár 1 sején kereskedőifjak tánczvigalma. 3-án má- 

sodik szinházi bál. ő-én jogászbál. 19-én körbál. 

Február ötödike és 19-ike között lesz hihetöleg 

a nőegylet második álarczos vigalma. Közbeesőleg 

minden vasárnap a redouteban a bérlő által adott 

álarczos bálok. A ki ezeket mind keresztül tán- 

koszoruztassék meg a Therpsichorétól 

diadémel. 
(esg.) A mocsvidéki olvasó-egylet alapszabá- 

lyai értelmében folyó jannár 30 kán d. e. 10 óra- 

kor fogja Mocson megtartani közgyülését, mire az 

egylet tagjai tisztelettel meghivatnak. Aranykút, 

1870. január 9. Mózsa S. egyleti jegyzö. 

(csg.) A marosvásárhelyi joghallgatók segély- 
zö-egyletük javára folyó év febr. 12-én bált ren- 

deznek. Bálanyául a közkedvességben álló gr. Thol- 

dalagi Viktornét nyerték meg. A rendező bizott- 

mány következöleg alakult: elnök dr. Horváth 
Mózes, titkár Barték Károly, bizottmányi tagok : 

gr. Teleki Géza, gr. Bethlen Árpád, Horváth Mik- 

lós, Balog Samu, Nagy Lázár, Baranyai Béla, Csi- 

ki Ferencz, Zeyk Gábor, lzmail Mihály, Kolumbán 

Antal. 
(csg.) Lichtig Adolf ,La belle Reveuse! czi- 

müű zenemüvet irt. A fiatal szerző buzditásául 

ajánljuk a zenekedvelök figyelmébe. 
(csg.) Schulcz Ferencz jeles müépitészünk, a 

vajda-hunyadi műremek avatott restauratora, kő- 
zelebbről Erdélyben épitészet.történeti czélból kör- 
utat tevén, nemcsak hogy a gyula-fehérvári román 

és a szász sebesi góth kori főegybázon nevezetes 
muszaki observatiokat tön, - de a Küküllövölgy 
egyik szerény falusi templomában Gógán-Váralján, 

mondhatni: Európára szóló mütörténeti fölfedezés- 

re jutott; t. i. az e templom mennyezetét boritó, 
48 négyszög táblázatra osztott festményt, a góth- 

korszak virágából, a XV dik századból való fesz 
tészeti remeknek ismerte föl, mely a művelt vi- 
lágtól messze, félreeavén - eddig szakértők által 
sohasem vizsgáltatott. E 48 képlet többnyire bib- 
liai alakokat ábrázol, de ott vannak az Anjou-, 
Hunyady , Bethlen- és Bánífly czimerek is. Schulcz 
lépéseket tett e riika műrégiség valamennyi képle 

tének hü lemásolása s ismertetése ügyében. 
(esg.) A németországi és svájczi lapok nagy 

elismeréssel szólnak a magyar enultusministerium 
azon eljárásáról, mely szerint az a lefolyt évben 

32 elemi tanitót (6 hétre) s nebány tanárjelöltet 

elrablott 

mi tanodákat, illetőleg a magasabb tanügyi moz- 

zanatokat tanulmányozni. 

(csg.) Szvatek gyermek-bálja f. hó 25. én 

mgynevezett „gyermek bált.ok kedélyesek, feszte 

hogy az idén sem lesz másként. 
(ceg.) A nőegylet jelmezbálja f. hó g2 

lcsz a redoutban. A mint hiteles helyről hal 

a hossza farsang alkalmábói, ha az első jól aike. 

kilátásunk. 
(csg.) Enyedről irják nekük; két széptevö- 

je volt kinyedon egy oláb menyees n 

kének, va 

aeáját, a mi vetélytárent annyi 

(csg.) A szinházi előadások kezdete a vilá- 

czolja, megérdemli, hogy a redonte kellő közepén : 

huzamosb időre küldött külföldre, az ott helyi ele- 

lessz a redonteban. Szvatlek évek óta kedvencze 
a kolozsvári közönségnek, és az általa rendezett 

lenek és látogatottak voltak mindig; hiszszük, 

tuk, 

sze. A teltes s 
is elfogattak. 

melyek tektete hogy 1870. jai 
többé nem szaporodhatnak, és az 

det nehézségein is tulvan - a 
ből következtetve, 11/, év alatt val 

tosságu birtokszabályozások utjából 
urbéri perek nagy akadálya el lesz háritva 

(csg.) Mióta a hires tolvajbanda huro 
rült, mely oly gyakran zaklatta k. monostor 
bekés polgárait, szélesend van Saharában. 

havi, az orgazda Brandovaky János, 
talogmester, szintén 6 havi sulyos t 

tett. 

helt, s makacs tagadásával szemben i 
bizonyult. a 

mint a Kolozsvártt létezett 2 dik temetkezési 

lat volt elnökéhez. Miután Az a társulat, 

(csg.) Demjén László jó hitel és tevl 
rdyekere kedőüknl kaphatók a köv tkezt 

világosi napok atán, Szemere Bertalan 

A pápa és az egyetemes zsinat, Janustól. Ára 

Dumas legújabb regénye: ok 
2 forint. 

dettek a következő muvel 
bank, irta Mudronyi Pál. 
désről, irta ggoes Béla- Ára 1 m. 

donságairól tárczánk bövebben 

gistrálnunk kell csak, hogy csütör 

pajkos juristas Kotzebnenak e régi 

ez alkalommal ujabb tanujelét : 
gának, és talpraesett éleze 
folytonos derültségben tartot 

csérettel kell nég meremk 

üres padokat. Tanner, bár han 

násban kissé fátyolozott volt, so 
és különösen a pregyedika elesés 

koldusok, vagy 
rült a reportoir. 

sokan Hugó Victor i 
tázhatlan tény az, 

mennyire is elesépelve, mindig 
Ez ma estve is Debizonyult, 

sig megtelt. Mondjanak bá ,a 

ecelatansabb bizonyság a mellett, 
mákat és életképeket, melyek évtiz 

tartották magukat, a repertoi ó 
kell. Nem kell pedig már azon 
mert tobbnyire erköle 



rszág nem szándékszik más országok 
yeibe avatkozni. 
Darn egy a díplomatiai testülethez intézett 

id köriratban tudtul adja külügyministerré tör- 

kineveztetését. Körirata e szavakkal végzödik : 
m folyvást oda leend irányozva, hogy az 

rmánya és Francziaország közt fennálló ba- 

belügyminister megszünteté azon tilalmat, 

lehessen árulni. Hirszerint hg Broglie volna 

zemelve a londoni követi állomásra. 

A senatas 3 javasolt interpellatió felett ta- választandó, kiknek összejövetele aztán A hóra el 
nácskozott. A külügyminiszter oda nyilatkozott, lenne halasztható. 

hogy a kormány kész, minden javasolt interpella- Madrid, jan. 7. A három királyok ünnepe 
n. 7, A belügyminister tegnap fo- tió felett kimondani véleményét, és a ministerium, alkalmaból a cortesnek egy küldöttsége tisztelgett 

a követeket és kinyilatkoztatá nekik, hogy az általa tett igéreteket megtartandja. A jövő hé- tegnap a regengnél. Rivero mint szónok, a cortes 

ten csütörtökön kezdődik meg a vita az egyete nevében ezeket mondá: A forradalom vivmányait 

mes zsinatra vonatkozó interpellatio felett. 

Mint hallatszik, a dán és svéd kormányok 

egy, Bécsbe és Párisba intézendő, és a prágai, 

békeszerzödés határozatainak kivitelóre vonatkozó 

emlékiratot készitenek elő. Hirszerint ezen emlék- cerra is beadta lemondását. 

irat legközelebbről már el fog küldetni. Következő, Havannából, f. hó 3 ról kelt táv- 
Madrid, jan. 6. A miniszterválság folyton irat érkezett Londonba: „Cespedec odahagyta a 

köztársasági szellemt hirlapokat az utczákon tart. Az „Iberia" és „Imparcialt a mostani kabinet 
további megmaradágát ajánlják s egy nemét a rá 
dicális dietaturának, mealy a cortesek által lenne megadta magát.* 

csak az összes erőknek teljes egyetértése által 
lehetend megszilárditni. A regens hagsonló értelem- 
ben válaszolt. A „Politicas irja: A dictatura esz- 
méje tökéletesen elejtetett. Zorilla, Martos és Echa- 
garay ragaszkodnak lemondásukhoz. Hirszerint Boe- 

szigetet. A new-york-i forradalmi junta egy mani- 
festumot tett közzé, melyben a fölkelőket fegyve- 
reik lerakására sürgeti. - Tunas-nál 1500 fölkolő 

Sz. T4. 1870. a-1) (17) 
rpályazati mirdetmémy. 

Uddvarhelyszék tisztsége részéről egy főmérnöki és egy állatorvosi állomásnak, 

en évi első rendes évnegyedes képviselő bizottmányi gyülésen választás által 

le töltése tekintetéből ezennel pályázat nyittatik. 

gendő betérok állomással évi 74 0 frt, az állatorvosi állomással pedig évi 300 

fizetés van öszszekötve, utazási költség és minden mellék járulék nélkül. 

k Miröl a pályázni kivánók azon utasitással értesittetnek, hogy feddhetlen be 

sületességük, szakképzettségük és a magyar-nyelvben jártasságukat igazoló okmá- 

okgal felszerelt folyamodványaikat ezen tisztséghez, a jelen 1870 évi február 

ig mint zárhatárnapig nyujtsák be. 

jdvarhelyszék tisztségének Sz. Udvarhelytt, 1870 január 3-án tartott üléséből. 

ad 36968. 1869. (T) (2-3) 

Mirdetés. 
A Eolozsvári m. k. bánya-, erdő-, sóügyek és államjavak igazgatósága részé 

röl közhirré tétetik, hogy a Técsi Sámuel családjától visszaváltott B. Szolnokmegye 

láposi járásában fekvő: 
hold 94 Döl belsőtelkeket, lak- és gazdasági épületekkel. 

145 , 211 öl szántóföldet. 

12 9581/, öl rétek és kerteket. 

„1025 [öl legelőt, egy örlőmalmot és korcsmát tartalmazó kincstári 

zálogbírtok a Dézsi m. k. főerdészi hivatalnál 1870 évi február hó 15 kén dél- 
előtti 9 órakor tizenkét (12) évre, azaz, 1870 május 1-től 1882 évi april hó vé- 

geig nyilvános árverezés utján a többet igérőnek bérbe fog adatni. 

Ezen árverésben mindenki részesülhet a ki a polgári törvények szerint bérlési 

üzletre alkalmas, a bérleti biztositékot leteheti és magát az iránt, t. i. feddhetlensége 

és tehetősége iránt hatósági bizonyitványnyal igazolja és a 620 ftban megállapitott 

kikiáltási árnak tizszázalékját bánatpénzül leteszi. 
Az árverési és haszonbérlési részletes föltételek ezen bányaigazgatóság iroda- 

hivatalánál s a Dézsi m. k. főerdészi hivatalnál a rendes hivatali órák alatt meg- 

tekinthetők. 
A kérdéses árverési tárgyalásra irásbeli ajáolatok is lévén beadhatók, meg- 

jegyeztetik, hogy 50 krnyi bélyeggel felszerelt minden ajánlathoz a fenntebb érin- 

fett hatósági bizonyitvány és az igért bérösszegnek 100/, ja bánatpénzül csatlandó, 

hogy az irásbeli ajánlat az árverés kezdete előtt az árverési biztosnak lepecsételve 
kézbesitendő, az ajánlatban pedig az ajánlott bérpénz nem csak azámokkal, de be- 
tükkel is, és a bé let tárgy, melyre az ajánlat vonatkozik, tisztán kifejezendő és vé- 

gül kijelentendő, hogy vállalkozó, az árverési és haszonbérlési feltéteket ismervén, 

azokat átalában elfogadja. 
A m. k. bánya erdő és sóügyi főigazgatóságtól. 

Kolozsvárt, 1869 december 27-kén. 

67. 1869. G) (23) 

Mező Pete községének hivatalos pecsétje ,Gemeinde M. Pete 1858" czimű 

felirattal e hó 1-én gyanus személy által eltévesztetvén, miután az által a község 

nevében hamitások történhetnek, szolgáljon tudásul mindenkire nézt, hogy az érde- 

kelt időn inneni község pecsétjével ellátott okmányok nem kötelezők, és a községie 

nézve semmit érőknek nyilvánittatnak. 

M.-bogáti járási Sz. birói bivataltól. 

BDagocsa, december 30-án 1869. Darkó Lajos, szolgabiro. 

NIEV HEIVATALOS 

MHMallatlam olcsó árak. 

Fársándi czikkek! 
A legcsinosabb legyezők , 

bpouduet tariól. 
világszerte divatos 

aczél- és talmi arany-ékszerek, 
a melyek csillámlásukban a legvalódibb ékszerrel 

! vetekedmek;: B- . * a 
mindenféle álarczok, 

legjobb illatszerek, szappanok, hajke- 
nőcsök, fogporok és pépek 

a „nagy Bazár"ban 
a legnagyobb választékban kiállitsák, melyek megtekin- 
tésére tisztelettel felkéri a t. cz. n. érd. közönséget 

Csapó Sándor. 

* Alonrt gyári áron árul valocsm Gá) 

rumburgi szöveteket 
(ISZTA LENVÁSZON) 

: jótállás mellett 
, 53 bécsi Töfgs vég, 2 frtól 52 ftig. =1/, 

65 , 
„lepedőknek 54 ,, rőfe 1 frt 50 kr. 

8 

en gyelmeztet 
10/1, 91, 3/1, 7, 0/1, 4/1, 4/ széles szoknyának és lepedőnek való Cal 
bá, egy bécsi röfnél szélesebb, finom szoknyáknak pérkail helyett kü- 

ajánlható Chiffon-raktárára, 18f számra 30 krtól 45 krig. 
Teutsch J. B. Segesvárott. 18 

idéki megrendelések postai utánvét mellett szokott pontossággal teljesittetnek. 

steim Jamos köny vkereskedésében kapható: 
A „Magyar NEeolgárcs 

folytonosan kerestetnek s mindig nagyobb árban fizettetnek — szóval eljött- 

CSOLEIBSCHIVIHEB VI. 

am alapitott szálliinsi raddára 

(551) számára 

Klein-Sechwechátban Bécs 
A hatalmas lendület, melyet a palaczksőr üzlet Bécsben kevés év alatt 

mód czélszerüségét. 
Hanem a kivitelre nézve még koránt sincs gondoskodva , s ez azon feladat, melyet azon várakozással tüztem ki, hogy 

fáradságom méltó elismerésben részesülend. 
Hogy a kleinsehwechati sőr ismert kitünő tulajdonai melyek hirét az európai szárazföld határain messze túl 

vivék, ne csökkenjenek, a kiviteli—raktári sörök, nem mint a helyi fogyasztásra eddig történt s maig is történik Bécsben, 
hanem a sörfőzői pinczék közvetlen közelében-épen Kleinsehwechátom töltetnek palaczkokba. Ezen töltési mód és 
a palaczkoknak egyenesen a termelési helyről, Kleimsemweehátról történő elszállitása következtében, megmarad a 
sör eredeti frissesége és tisztasága, mig távol töltéseknél gyakran a légváltozás következtében lerakodásokat nyer, mi 
által jelességének szenvednie kell. 

A midőn tehát ujanrendezett vállalatomat a t. cz. közönség figyelmébe 
frankó pályaudvar, vagy gözhajó Bécsben állitvák, följegyezni. 

kupa kivit. ászoksőr, palaczkkal együtt . .25 kr. Visszaküldésnél bérmentesen pályaudvar, vagy gőzhajó Bécsben 
" császár márcziusi sőr palaczkkal együtt 27 kr 1 darab üres 

/z baksóőr..... S kr 1, nagy 
Dárdany fedő nélkül a palaczk 1 krral olcsóbb. 1 ,kis 
1 láda 48 palaczkra csomagolással együtt . . 1 frt 30 kr. 
1,, 2 . l- ,, Eladók " 

T Megrendelések egy részösszeg beküldése mellett, utánvét útján a legpontosabban teljesittetnek. =E 

Róma, jan, 5. A folyó hó 2 án tartott con. 
gregáczió tárgyalásai kinyomatva, ma osztattak szét- 
Francziaország magatartása a pápa csalhatlansá- 
gának dogmává emelése ellenében, a elerikális 
körökben aggodalmat kezd ébreszteni. 

Távirati tudósitás a béocsi börzéről 
Január. 9.én: 5/, Metalidues 100 frt 60.80. 

59/, Nemzeti kölcsön 100 frt 70.75. Kamat 60.80. 
1860. Kölcsön 100.—-. Bankrészvény 751. Hitel- 
intézeti részvény 267 frt 267.80. London 10 ft st. 
100 frt. 281/, kr 123.85. Eztst 120.65. Cs. királyi 
arany 5.81. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 19.-. 
Temesi 77.25. Erdélyi 75.10. Horv.-Slavon 83 50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

1/, (10-12) 
mellett. 
nyert, megczáfolhatlanúl bizonyitja e szállitási 

ajánlnám, bátorkodom alább az árakat, melyek 

palaezkért 
ládaért .. 

visszatérittetik. 
különös provisiót kapnak. 

is?0-dik évre. 
Szerkesztette K. FPAPP MIKLÓS. 

Teljes tiszti czimtár s a Királyhágón inneni vásárok pontos jegyzékével. casaropoli püspök s győri nagy praepost. 
ma Ara 1 frt o ért. Postán küldve 1frt. 5 kr, =E 

mely vagy készpénzben beküldendő, vagy posta utánvétel utján megrendelendő. 
[ [ 

Erdélyi képes kis naptár m 
XI-dik EVFOLYAM. 

A Királyhágón inneni vásárok betürendes és hónaponkénti kiigazitott Árlejtési nirdetés. 
jegyzékével. Ára 26 kr. o. ért. 

Erdélyi képes nagyobb naptár 
A vásárok pontos jegyzékével ellátva. 

Ara 40 kr. o. ért. 

Nrodai fali maptár 
EsSe0-dik közömséges évre. 
Különös tekintettel hivatali használatra. 

Ara DO Hr. Eostám HMiidlvve ö Hrr 

Gazdasági zseb-naptár ószág haszonbér. 
EseG-are. 

Szerkeszti KODOLÁNYI ANTAL. Ára 1 frt 80 kr. 

Ugyan csak Stein Jánosnál kapható : 

Cotilion-ordok 
nagy választékban darabja 2 krtól 30 krig. 

Természet-historiai képek. 
I-ső rész: Emlősök, 30 táblán , 3 frt 80 kr. 
II-dik rész: Madarak, 30 táblán . ö frt 80 kr. 

III-dik rész: Halak, Hütlők, Puhány, Héjanc, sat. 
sat. 30 táblán - 3 frt 80 kr. 

mind a 90-nek, 15 táblán, vászonra húzva, lackirozva, Ára 33 frt — , 

(I6) 1 
Alólirt Majer urnak breslami fe- 

hér mell-szörpét idült náthaláz, tartós 
köhögés és tüdö elnyálkásodás ellen kittinő 
sikerrel használtam, és egy néhány palaczk 
használata után egésségem teljesen helyre- 
állott, minek folytán a neveztem szörpöt 
hasonló bajokban mindenkinek bizton aján- 
lom. Győr, 1864, junius hó 25-én. 

DEÁKY ZSIGMOND, 

Egy kisebb üveg 60 kr., nagyobb 
üveg 1 frt. 

Kapható: Kolozsvártt, REinder . 

(14) (1-3) 

Udvarhelyszékben a szenterzsébeti 
ref. egyház temploma felépitésére vonatko- 
zólag, a folyó év jamuár hava 31-ém 
a helyszinén, árlejtést fog tartani; a vál- 
lalkozni kivánó kömives- és ács-pallérok 
ezennel meghivatnak; a jelelt határidőben 
délelőtti 9 órára leendő megjelenésre. 

Költ Sz.. Kereszturon, január 5. 1870. 

y 
Eladó TUZIFA Kiskapuson, a bi- 

rodalmiút közelében több száz öl száraz 
bükkfa,; — bövebb értesitést vehetni Kolozs- 
vártt bel-monostorutcza Kiss ur 192 sz. 
házánal, Báldi Lázár urtól. 

Gyergyó Tekerőpatakonm, egy 
falusi birtok, mely áll; 73 hold 657 []öl 
szántóból, 112 hold 120 [] öl kaszáló és 
kertből, 8 hold 309 [] öl legelőből, 3 hold 
1520 [] erdőböl, öszvesen 197 hold 1006 
D öl külsöböl, egy több lakrészekből álló 
kényelmes udvarházzal, mindennemü gaz- 
dasági épületekkel együtt, több évekre ha- 
szonbérbe adandó. A feltételek iránt érte- 
kezhetni Gy ergyó Szent Miklóson, ügyvéd 
Orel Máté urnál, vagy levél útján Züllich 
Istvánnál Kolozsvártt. Lakása bel-monos- 
torutcza 177-ik sz. háznál. 

10) e8) 
Egy szakértő dohány ker- 

tész kerestetik, szolgálat és fizetési fel- 
tételek iránti tudakozásokat bérmentes le- 
velekben elfogad Keresztes Sándor; lakása 

4) Sá18) 
A teljes fordulat, a mely darab idő óta a börze helyzetében beállt, ta 

gadhatlan; a bizalom viszszatért, készpénz bőven van, jó papirok 

nek látszik a percz, a melyben új börzei műtéteket sikerrel kezdhetni; a ki 
e kedvező perczet használni akarja, folyamodjék alólirt 

bőrzeűzleti irodájához 
(Comptoir für Börsengescháfte) 

a hol mindenki, csak 100 vagy 200 forint betét mellett is az árfolyamok 

mozdulatából hasznot húzhat. Programmok ingyen. Felvilágositás a legna- 
gyobb készséggel adatik. 

STEIN KÁROLYV. 
Bécs, 1.. Tiefer Graben 17. 

Nyomatott az ev, rei. főtanoda betülivel (Bel-farkasutozs T4 sz. 

Hunyadmegyében Maros-Solymoson. Utó- 

posta Déva. 

(2—8 (2) 

Jószág haszonbér. 
Sövényfalvám, Küküllömegyében 

egy falusi jószág mely áll: 98 hold 150 
T öl szántóföldböl, 42 hold 1459 [] öl 
kaszálóból, 3 hold 653 [ öl szölöböl, 34 
hold 957 Ú] öl erdöből, 750 U] öl lege- 
löböl és 4 hold 776 C öl terméketlen 
helyből, öszvesen: 183 hold 1045 [] öl 
külsőböl, az udvarházzal és minden gaz- 
dasági kellékekkel együtt több évre ha- 
szonbérbe adandó. A feltételek iránt érte- 
kezhetni Sövényfalván, tulajdonos Fricsi 
Fekete ajosnál. 


